总第 65 期

2017/2018 学年第 1 学期第 2 期

2017.09

本期要点

- 工作动态
- 2017年9月数据简报

1、 新学期开学准备工 作顺利开展,确保新学期 教学工作正常运行

2、计算中心 2017 年迎新 开放体验活动圆满完成

工作动态

1、 新学期开学准备工作顺利开展,确保新学期教学工作正常运行

2017/2018 学年第1 学期新学期伊始,为保证实验设备的正常运行,计算中心对机房各类设备进行巡查检测,做到问题早发现,故障早处理。

历经暑假,实验室多台设备出现故障,包含多台服务器、精密空调、 1100 号校区监控设备、多台计算机设备等。发现故障后,计算中心在最短 的时间内迅速恢复了各设备的运行,保障了教学活动的顺利进行。"天下 难事,必做于易;天下大事,必做于细",计算中心从小事做起,用实干 精神做好本职工作,为新学期各项工作的顺利开展开了一个好头。

2、计算中心 2017 年迎新开放体验活动圆满完成

在美丽的黄浦江畔,2017年9月2日,走过111个春秋的古朴典雅校园,迎来了新上理人。秉承学校"工程型、创新性、国际化"的人才培养定位,致力于培养同学们的健全人格、工程素养、创新精神和国际视野的指导思路。在2017年度迎新开放体验活动中,除部署win10迎新、播放学校专题片、设计"新生导航"专题网站、通过宣传海报、展板等多种方式帮助新生更快的适应新环境外,计算中心科创工坊也于当日开展了招新宣传工作,通过展板、传单等方式推介大学生创新创业指导,吸纳更新鲜人才。



计算中心播放迎新宣传片

计算中心工作简报 第 2 页



计算中心迎新开放服务工作展板宣传

3、2017级新生选课工作在计算中心圆满完成

3、2017 级新生选课工作

在计算中心圆满完成。 4、2017级新生心理健康

测验工作圆满完成

2017级新生选课工作于2017年9月6日开展,本次选课由基础学院统一安排调度,历时4天,计算中心1100号实验室全部开放,每批次可供200余名学生同时上机,合计约2500名新生顺利完成选课工作。



2017级新生正在选课

4、2017级新生心理健康测验工作圆满完成

2017级新生心理健康测试工作于2017年9月18日开展,本次心理健康测试由学生工作部与基础学院统一安排调度,历时4天,计算中心1100号实验室全部开放,每批次可供208名学生同时上机,合计约2500名新生顺利完成心理健康测试工作。



2017级新生正在进行心理健康测试

计算中心工作简报 第3页

5、2017 年9 月份(第49 次)全国计算机等级考试 工作顺利完成

6、计算中心教师参加 2017 年"中国高校计算机 大赛---团体程序设计天梯 赛"教练研讨会

5、2017年9月份(第49次)全国计算机等级考试工作顺利完成

2017年9月23日,全国计算机等级考试上海考区上海理工大学考点考试工作顺利完成,1058名考生参加了此次考试。

本次考试流程出现了较大的变化,为了应对该变化,计算中心工作人员加班加点,利用双休日开展全国计算机等级考试模拟考并对脸部识别签到与身份验证系统的稳定性进行了测试。300多位考生参与了此次模拟考及系统测试,通过测试,验证了PC端与移动端的脸部识别与身份验证功能与稳定性,并对考试流程做了相应的优化,为此次计算机等级考试的顺利进行奠定基础。

6、计算中心教师参加 2017 年"中国高校计算机大赛——团体程序设计天梯赛"教练研讨会

2017年7月29-31日在青岛大学"中国高校计算机大赛---团体程序设计天梯赛"教练研讨会暨程序设计能力培养教学研讨会,上海理工大学计算中心大学生创新创业实验室"科创工坊"两名指导老师受邀参加了此次会议。团体程序设计天梯赛有教育部高等学校计算机类专业教育委员会、教育部高等学校软件工程专业教学指导委员会、教育部高等学校大学计算机课程教学指导委员会及全国高等学校计算机教育研究会共同主办的高校计算机大的竞赛。

会上,组委会就2017年天梯赛全国竞赛情况做了一个详细的介绍,并邀请了包括浙江大学、上海交通大学、电子科技大学、青岛大学等知名院校的带队老师分享了竞赛指导经验。此外,本次研讨会上还举行了"中国高校计算机教育MOOC联盟"程序设计类课程群工作组成立仪式,将计算机程序类课程MOOC教育方式创新改革落到了实处。



与会教师合影留念

计算中心工作简报 第4页

- 7、计算中心积极参与公共 实验中心教研教改论文评 选。
- 8、计算中心教师参加学校 网信办举办的关于网站安 全工作的培训
- 9、计算中心沪江微课堂网 站运行进展顺利
- 10、打破开放惯例,计算 中心配合学校做好研究生 数学建模竞赛环境准备与 支持工作

7、计算中心积极参与公共实验中心教研教改论文评选

为进一步深化实验教学改革,推动实验教学质量内涵建设,引导和鼓励教师积极开展实验教学研究与改革,促进教学质量提升,公共实验中心在部门内开展实验教学改革研究论文征集评选活动。在此期间,计算中心多名教师积极参与实验教学改革研究论文评选活动,撰写 9 篇教研教改论文并参与评选。

8、计算中心教师参加学校网信办举办的关于网站安全工作的培训

为了做好国庆及十九大期间的网络安全前期准备工作,计算中心安排教师参加学校网信办举办的关于网站安全工作的培训会议,并积极开展网站信息系统情况自查,认真填写相关安全自查表格并根据表格内容依次核查网络安全项目。

9、计算中心沪江微课堂网站运行进展顺利

计算中心不断加强教学工作培养,积极探索教学方法方式改革,采用多用教学方式开展教学活动,充分利用网络平台作为课堂教学的补充。计算中心沪江微课堂网站已经运行至第三个学期,网站为本科教学活动提供了优良的在线课程信息资源,反响良好。本学期,又有两名新教师的课程加入了网站,新课程的发布、编辑工作有条不紊地进行中,相关的课程视频也同步进行了发布。目前,该课网站的总课程门次数已达到7门。

10、打破开放惯例, 计算中心配合学校做好研究生数学建模竞赛环境准 备与支持工作

全国研究生数学建模竞赛作为"全国研究生创新实践系列活动"主题赛事之一,是一项面向全国研究生数学建模应用研究的学术竞赛活动,是广大在校研究生提高创新实践能力和团队意识的培育平台。2017年我校研究生数学建模竞赛由计算中心提供100个团队的场地与竞赛环境的技术支持工作,本次大赛期间,计算中心共提供各类计算设备176台,并首次打破惯例,于9月16日-18日开放到晚11点,9月19日通宵开放实验室,经过精心准备组织,本项工作于9月20日顺利完成。

计算中心工作简报

2017年9月数据简报

- ↓ 2017 年 9 月, 教职工共申请 145 门课程, 202657 个机时的上机实验;
- ★ 截至本学期 2017 年 9 月底, 计算中心共执行 69 门课程, 共计 55950 个机时的上机实验。
- ↓ 2017年9月,计算中心共拾到34件物品,归还16件物品。
- ↓ 2017年9月23日,共有1058名考生报名参加了全国计算机等级考试,实考875缺考183。
- → 教学系统维护:新装系统 4 个;新装系统发包 204 台次;维护发包 1770 台次;新装软件 17 个,新装软件发包 252 台次;系统日常巡检 1600 余台次;
- → 考试工作:考试类新装软件 18个,考试类发包 3430 台次;
- ◆ 维修及报修物业故障 12 次; 电脑故障, 多媒体故障共 10 次; 网络故障维修 3 次
- → 假期前巡查1次,涉及教室12间,卫生间等3间,安全门6个,防火器材等